

Для Крайних 3.

# БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

ОКРУЖНАЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА.— Выходит по вторникам и пятницам.— ИЗДАЕТСЯ 9-ый ГОД.

Цена газеты 30 коп. в месяц, для учреждений — 55 к.  
Подписка принимается на почте и у колхозников

№ 30 Пятница, 20-го апреля 1928 г.

Адрес редакции: г. Барнаул, Барабинского округа  
Сибирского края, Коммунистическая 24.

## Председатель Татарской кредитки Голиков на 2 недели задержал бедняцкий фонд и за это снят с должности

КТО ПЕРЕД ПОСЕВОМ ЗАДЕРЖИВАЕТ КРЕДИТЫ, КТО НЕ ОРГАНИЗУЕТ БЕДНОТУ И СЕРЕДНЯКОВ ДЛЯ НАИЛУЧШЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КРЕДИТОВ, ТОТ ПОМОГАЕТ КУЛАКУ В СТАРАНИИ УМЕНЬШИТЬ ПОСЕВЫ БЕДНЯКА И СЕРЕДНЯКА, ТОТ ПОМОГАЕТ КУЛАКУ НАЖИВАТЬСЯ НА БЕДНЯЧКО-СЕРЕДНЯЧКОЙ НУЖДЕ

### 3 миллиона рублей вкладывает в нынешнем году государство в крестьянское хозяйство нашего округа

### За неповоротливость

ОкрКН-РКИ сняла с работы Голикова — председателя Татарского кредитного товарищества, за задержку на две недели бедняцкого денежного фонда.

Кроме того, Голикову объявлен выговор.

Теперь каждый бедняк и середняк поглощен вопросом: как посеять? как хозяйствовать?

Коммунистическая партия все силы кладет на то, чтоб помочь бедняку и середняку в его заботе.

Никакой растерянности, никакого намека на лень, неповоротливость партия большевиков не может допустить в своих рядах. Что значит задержка кредитов на 2 недели?

Это ни больше, ни меньше есть помощь кулаку в его старании уменьшить общую (только не свою) посевную площадь. Это есть помощь кулаку в его старании и в этом году пожить на беднячко-среднячских нуждах.

Вот почему КН-РКИ так строго подошла к вопросу о Голикове. Голиков получил по заслугам.

### ДЕНЕЖНАЯ ССУДА КРЕСТЬЯНСТВУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

1½ миллиона рублей денежного кредита отпущено на хозяйственные нужды бедняков и середняков. — Эта сумма выдана в течение последних 9 месяцев. Большинство кредитов идет на животноводство

### Колхозы в этом кредите имеют львиную долю

В текущем году значительно увеличиваются кредиты сельскому хозяйству нашего округа. Кредиты идут главным образом по линии кредитования беднячко-среднячских хозяйств, как объединенных в коллективные хозяйства и простейшие производственные объединения, так и индивидуальных.

Особенно значительно увеличены кредиты для колхозов. Если за истекшие два года колхозам было выдано всего денежных ссуд 107 тысяч рублей (в 25/26 г. — 18.100 р. и в 26/27 г. — 88.900 р.), то в настоящем году только за первое полугодие колхозы уже получили денежных ссуд 140.000 рублей, всего же в течение года им предложено выдать около 225.000 рублей. Таким образом сумма кредита для колхозов в текущем году увеличивается почти в три раза против прошлого года.

Также значительно увеличен и денежный фонд кредитования беднячских хозяйств (с 50.000 р. в прош-

лом году до 108.000 р. только за первое полугодие этого года), причём это увеличение произошло в значительной степени за счет ассигнования окружных организаций, которые уже внесли в фонд 41.000 рублей. Большая часть фонда — 80 проц. будет выдана также колхозам.

Всего в течение года предполагается выдать ссуд крестьянству на его производственные нужды более полутора миллионов рублей, при чём главнейшая масса кредитов направляется на кредитование животноводства (маслоделие — 676.000 р., постройка теплых скотных дворов — 146.500 р., продуктивный скот — 50.000 р. и др.).

Значительная часть кредитов в данное время уже разассигнована, при чём главнейшая масса их направлена на кредитование хозяйственных мероприятий, связанных с проведением посевной кампании.

Управляющий отделением сельбанка Щербо.

### В этом году государство увеличивает помощь бедноте вдвое больше прошлогоднего

На оказание помощи бедняцким хозяйствам нашего округа в текущем году отпускается 1134 тысячи рублей (льготный машинный фонд, скидки по сельскохозяйственному налогу и страхплатежам, льготы по землеустройству и другие).

В прошлом же году на оказание помощи бедноте было отпущено (израсходовано) 543 тысячи рублей.

### Жадность кулака заставляет его не уменьшать посевы

Селькоры „Муха“ и „Кличка“ пишут в газету о том, что кулаки крепко держатся за свои участки земли. Они и не думают уменьшать посевы

А где кулак откажется от земли, там ее используют бедняки и середняки

Кулак Сучков занимает половину участка государственных земель в поселке и не хочет уступить ее беднякам

(Пос. Владимировский, Михайловского района)

Есть у нас в поселке два кулака — Шамин Степан Тимофеевич и Сучков Николай. Шамин С. Т. воспользовался казенным участком, который арендован на все общество, и вместе с ним воспользовалось несколько зажиточных домохозяев.

Сучков Николай занимает половину участка, он говорит: «я распахал залог и буду им пользоваться 10 лет». А бедняки совсем мало имеют земли.

Владимировцы, одумайтесь, сделайте правильный раздел земли или же возбудите ходатайство перед окружным земельным управлением, чтобы скорее провести раздел земли. Тогда только вы сможете осадить кулацкий напор, иначе всегда будет верх кулака.

Муха.

### КАМЫШЕНСКИЕ КУЛАКИ НЕ ХОТЯТ ПЕРЕДЕЛА ЗЕМЛИ

(г. Камышенка, Татарского района)

Камышенцы уже 2 года собираются сделать передел земли, потому что у кулаков земля очень хорошая, а у бедняков одни солонцы и лесу нет.

У кулаков земля хорошая и много лесу. Когда на собрании ставят вопрос о разделе земли, то кулаки забывают бедняцкое население. Бедняки никак не могут разделить землю, потому что кулаки за свои участки держатся крепко.

25 марта было собрание, поставили вопрос о разделе земли. Кулаки стали сразу забывать бедноту.

— На что нам делить землю, когда она у нас разделена.

— Кто виноват, что вы сами лес не берегли, а давали нам рубить.

Кличка.

### ЕЩЕ РАЗ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ КУЛАЦКИХ ПУСТУЮЩИХ ЗЕМЕЛЬ

В № 29 „Барабинской Деревни“ был поднят вопрос об использовании кулацких пустующих земель.

Земуправление по этому вопросу разъясняет следующее:

В некоторых селениях округа наблюдается в настоящее время со стороны зажиточной части населения стремление сокращать посевную площадь на приготовленных и удобных землях без уважительных к тому причин.

Райземкомиссии необходимо эти случаи выявить и широко оповестить население о том, что если зажиточный двор откажется от производства посева или засеет неполностью свой надел, то земельное общество на основании ст. 60 Зем. Кодекса своим приговором может лишить этот двор временно (на срок до трех лет) неиспользованной земли и передать эту землю нуждающемуся члену общества. Приговор общества вступает в силу через 2 недели. В течение этих двух недель двор, лишенный земли, может подать иск в райземкомис-

сию о неправильном лишении земли, и райземкомиссия в судебном порядке рассматривает иск.

Если же двор, лишенный земли, подаст иск после 2-х недель со дня вынесения приговора, то райземкомиссия этот иск не должна принимать к производству и возвращать обратно. Тот двор, кому земля наделена, может приступать к ее использованию.

Приговора общества о временном лишении земли регистрации в РИК'е не подлежат.

Окружное Земуправление.

### 1.845.000 рублей на строительство маслозаводов

Согласно плана строительства маслозаводов в нашем округе, утвержденного президиумом окрика, предполагается вложить на эту цель в текущем году 1.845.000 рублей.

### Формалин раздается на руки только в Н-Каргате.

Остальные районы пока держат формалин в амбарах кредитных товариществ.

Когда думают выдать формалин кредитки? Как думают они проводить протравливание зерна? Об этих вопросах ждем писем от селькоров.

Убинский район отсортировал семенного зерна сначала кампании по 15 апреля только 2300 пуд.

Убинский район хотя и мало сделал да сообщил в пятидневке о своей работе, а от Татарского района в эту пятидневку никакого слуха нет.

# НОВОСТИ

## Жесткая линия по отношению к злостным держателям хлеба себя оправдала

### Выступление тов. Калинина на совещании беспартийных членов ЦИК'а

13 апреля состоялось частное совещание беспартийных членов ЦИК СССР. Выступивший на совещании товарищ Калинин сказал:

— В нынешнем году правительство было вынуждено принять чрезвычайные меры по отношению к кулакам — держателям хлеба за задержку крупных партий хлеба. Эти действия некоторыми лицами истолковывались, как переход правительства к политике «военного коммунизма». Тов. Калинин сказал, что распространять подобные слухи могут только враги советской власти. Новая экономическая политика не дает права владельцам необходимых государству товаров использовать их в интересах, направленных против трудящихся, а также советского государства. Владелец хлеба хлеб задерживает. Армия, рабочие, а также города в известный момент остались бы без хлеба. Правительство, конечно, могло купить хлеб за границей, но затрата на это значительных средств явилась бы неправильной и вызвала бы остановку наших фабрик. Повышение хлебных цен к концу хлебозаготовительной кампании не дало бы никаких результатов для хлебозаготовок, ибо держатели хлеба ожидали бы нового повышения цен, а также потому что держателями хлеба к концу заготовительной кампании явля-

лись бы зажиточные слои деревни, которые по случаю повышения цен одни остались бы в выигрыше. У правительства остался один принудительный путь по отношению к крупным держателям хлеба. Правительство дало на места директивы о привлечении к ответственности по 107 статье Уголовного Кодекса ограниченного числа лиц, владеющих более 2-х тысяч пудов товарного хлеба. Сейчас мы можем с уверенностью сказать, что эта мера полностью себя оправдала.

По поводу самообложения тов. Калинин сказал, что значительное большинство ошибок, допущенных местными работниками в этом отношении, являются следствием не злого умысла, а неумения подойти к крестьянину. Если деревня имеет запасы и отказывается от самообложения, нужно несколько раз собрать сход, создать общественное мнение в пользу самообложения, добиться мерами убеждения, чтобы большинство деревни голосовало бы за самообложение.

Касаясь методов распространения крестьянского займа т. Калинин указал, что меры административного нажима, допускавшиеся в распространении займа, шли в разрез с предложениями правительства, поэтому они совершенно нетерпимы.

## Расходы на управление уменьшены против прошлого года на 340 миллионов рублей

### Рабочие и крестьяне должны участвовать в разработке государственных вопросов и, прежде всего, в работе РКМ

### В Москве 5 апреля закончился пленум Центральной Контрольной Комиссии Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

На пленуме был заслушан доклад об уменьшении расходов на административно-управленческие учреждения. На 1927-28 год достигнуто уменьшение расходов на 340 миллионов рублей.

Затем пленум ЦКК обсуждал вопрос о вовлечении рабочих и крестьян в работу рабоче-крестьянской инспекции по борьбе с бюрократизмом.

Докладчик тов. Затонский сказал:

— Вовлечение широких масс в работу РКМ имеет сейчас первостепенное значение. Улучшить работу наших учреждений нельзя чисто аппаратным путем. Дело тут не в том, чтобы написать хороший циркуляр. Нужно привлечь к разработке государственных вопросов широкий круг участников — рабочих и крестьян.

## Польша нарвится получить крупный заем в Америке

16-го апреля в Польшу прибыл генеральный директор «Банкерс Трест Компания» Тильни. Тильни был встречен американским представителем в совете польского банка Девэй.

Ожидается приезд в Варшаву

представителей банковской группы Блэра и банка «Чейс Нейшенэл Банк». Вся польская печать отмечает приезд Тильни с возможностью предоставления большого иностранного займа Польше для экономической цели.

## Работники центра будут ежегодно выезжать на полтора-два месяца на работу в провинцию

### Цель командировок — усилить борьбу с недостатками работы на местах

### Постановление пленума ЦК и ЦКК ВКП (б)

Пленум принял следующее постановление о командировках на места членов ЦК, членов президиума ЦКК и других: «В целях усиления борьбы с недостатками местной работы, а также улучшения практики руководства центральными органами, объединенный пленум ЦК и ЦКК постановляет, что члены ЦК, члены президиума ЦКК, наркомы и их заместители, члены президиума ВЦСПС и ЦК союзов не меньше чем по полтора-два месяца в году должны проводить на местной работе».

## Наводнение в Рубцовском округе

Разлившаяся в Рубцовском округе река Алей затопила 24 села. Погибло много скота, несколько тысяч пудов хлеба, есть человеческие жертвы. Население спасается на крышах домов.

В 30 верстах от Рубцовки водой сорван железнодорожный мост. Работа по восстановлению его осложняется, так как вода продолжает прибывать. Мосту угрожает опасность сноса. От наводнения больше всех пострадали Локтевский, Рубцовский и Чарышский районы, в которых погибло более половины крупного рогатого скота. Многие дома затоплены совсем. Участь людей, находящихся в этих домах, неизвестна. Наводнение угрожает Рубцовску.

За последние три дня уровень воды на реке Оби у Новосибирска повысился на 43 сантиметра, Барнаула на 125 сантиметров. Вода продолжает прибывать.

## Покушение на итальянского короля

### Бомбой, приготовленной для короля, убито 14 человек и 40 ранено

13-го апреля итальянское телеграфное агентство «Стефани» сообщает из Милана, что утром, незадолго до официального открытия миланской ярмарки, на которую прибыл король, на площади Цезаря взорвалась адская машина: убито 14 человек, 40 ранено.

## Группа вооруженных коммунистов вырвала из рук жандармов Отто-Брауна

Агентство «Вольф» сообщает, что группа вооруженных коммунистов проникла в приемную члена общегерманского государственного суда Фраха и освободила находящегося там арестованного в связи с обвинением в государственной измене литератора Отто-Брауна.

Несмотря на немедленное преследование, захватить Брауна не удалось. Захвачен был только один из сообщников в момент, когда хотел выбросить револьвер. Он отказался дать о себе сведения.

## Перестрелка на польско-литовской границе

13 апреля группа вооруженных пулеметами, гранатами пыталась перейти границу с польской стороны около деревни Трумпали в Литву. В ответ на оказанное литовскими постами сопротивление группа подняла стрельбу из пулеметов и стала бросать ручные гранаты. Попытка перейти границу не удалась; вооруженная группа ушла обратно на польскую сторону.

## В Америке число безработных достигает 8 миллионов человек

Шипстэд, избранный от штата Миннесота в качестве кандидата фермерско-рабочей партии, критикуя доклад министерства труда, определяющий число безработных в Америке в 1.800.000 человек, заявил, что в действительности число безработных в Америке достигает 8 миллионов человек.

Точно установить размеры безработицы невозможно за отсутствием достаточно точных данных. Статистики-экономисты считают, что число безработных не менее 4 миллионов.

## В Америке забастовало 30 тысяч текстильщиков

16 апреля профсоюз текстильщиков в Нью-Бедфорде (штат Массачусетс) объявил забастовку во всех текстильных предприятиях, владельцы которых требуют снижения зарплаты на 10 процентов. Забастовка началась 10 апреля и охватывает 30.000 текстильщиков.

## В Вене обнаружен тайный склад оружия

На основании тайного доноса в венском арсенале (складе оружия) произведен обыск в присутствии полицейской комиссии и отряда солдат. В результате обыска было обнаружено замурованное в стену большое количество огнестрельного оружия, находящегося там с 1919 года. Оружие вывезено из арсенала и передано в военное депо.

## Из сибирских газет

### Озеро на шестьдесят верст

Село Нижне-Пайва, посёлки Соосовский, Ордовский, Троицкий, Жарковский, Ново-Израильский, а может и еще, которые около них, ныне «проваляются».

Эта сказка упорно распространяется кулаками Баевского района. По точному подсчету «предсказателей» площадь на 60 верст улетит в преисподнюю, а вместо земли тут будет вода.

Слух идет.  
— Кум!  
— Чо?  
— На шестьдесят верст озеро будет.  
— А ты и поверил.  
— Да ведь чорт его знает,—все говорят.  
— А ты ходи, да разноси.

— Понятие тут надо. Ты вот, наслушавшись, поопасешься сеять, другой поопасется,—глядишь и не посеяв, а кудаки тогда: «Мы правду говорим, что раз нас обообрали кругом, так не посеют столько. Вот оно по нашему и вышло».

Этот факт лишней раз подтверждает, что кулаки все способы используют, чтобы помешать расширению посева, помешать той работе, которая теперь идет в деревне.

«Наша Деревня» (Иамынь)  
1 апреля.

### Баптист с поддельной печатью

7 апреля, во время базарного дня, в центральном магазине Больше-Муртинского потребительского общества было совершено крупное мошенничество: гражданин села Приображенки Жбанков Алексей, имея при себе поддельную печать центрального магазина, получил по поддельным чекам товаров на 109 рублей. При закрытии магазина было обнаружено три талона с поддельной печатью. Немедленно было заявлено в милицию, которая по горячим следам пустилась в погоню за мошенником. Товары оказались найденными у Жбанкова Алексея. Интереснее всего то, что Жбанков Алексей является руководителем общины верующих баптистов. Пользо-

## БЕСЕДЫ ПО ДУШАМ

### Дождались свободы

(Дер. Гражданцева, Чановского района)

«Видим светлую жизнь при нашей советской власти. Везде нам стало доступно, везде нас почитают за граждан советской республики. Мы переселены из Тамбовской губернии. Переселили нас в Сибирь целую деревню тайным порядком по приказу царя за неподчинение помещику и неплательщику за землю. Царь «батюшка» велел забрать 24 двора под арест и тайным порядком отправили нас в Сибирь, а хозяйство наше передали помещику. Когда нас прислали в Сибирь и выселили на станции Чаны, то мы зачислились на участок Гражданский. В первые годы нам ничего не давали, никаких машин и даже пауг, так было приказано, чтобы не продавали. Так мы жили целых двадцать лет и ничего заве-

сти не могли. Но когда пришла советская власть, власть рабочих и крестьян, то и открылась для нас жизнь. Стали мы заводить машины и весь сельско-хозяйственный инвентарь. Советская власть идет навстречу крестьянам, а кулакам это не по вкусу. Они смотрят на нас и на наше правительство, как волки и нашептывают разные клеветы, и стараются, чтобы какнибудь опять закабалить себе бедняка. Слышим мы, что идут хлебозаготовки и что хлеб кулаки прячут и он гниет, а отдать правительству никак не хотят, так вот наше предложение: стать всему нашему крестьянству, всем до единого на защиту нашей советской страны и смотреть твердо за кулацким элементом».

В. Болбат.

## В порядке ли оружие тов. Болбат

Верно, тов. Болбат. Нам надо, как ты пишешь, «смотреть твердо за кулацким элементом».

Но, тов. Болбат, мы зададим тебе небольшой вопрос. Если, например, красноармеец стоял на посту и зорко следил за врагом, а потом этот красноармеец поленился во-время почистить свою винтовку, то, как ты думаешь, хвалить или ругать надо такого красноармейца?

Конечно, ты скажешь, что надо ругать. Потому что—какой же это воинка, если у него винтовка не чистена?

Верно. И вот небольшой пример подходит и к твоему высказыванию.

Надо «смотреть твердо за кулацким элементом», но этого одного мало. Надо еще во всей своей работе каждый час и каждую минуту готовить оружие, которым этот кулацкий элемент будет окончательно побит.

Надо строить большие бедняцко-средняцкие коллективы. Надо расширять посевную площадь. Надо укреплять нашу кооперацию, увеличивать ее капиталы. Государству надо дать займы,—тогда и оно лучше сумеет помочь бедняку и середняку. И много есть других задач, о которых у нас достаточно сообщается через газеты.

Если, скажем, ты, тов. Болбат, не увеличишь своего посева и не постарайся этого сделать, то, хоть ты и будешь «твердо смотреть за кулацким элементом», от этого ему не будет ни жарко, ни холодно.

Только выполняя в своей жизни и работе призывы пролетарского государства и коммунистической партии, только тогда мы скорее и до конца победим «кулацкий элемент».

**Подписался ли ты на газету „БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ“**

# Округ у нас скотоводческий, а у колхозов только 10 быков-производителей

## КОЛХОЗЫ ПО-НАСТОЯЩЕМУ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ ЖИВОТНОВОДСТВОМ

### Коровы тоже нуждаются в коллективизации

На этой странице барабинцам необходимо прочесть статью тов. Боркина. Он задает большой вопрос: корова обижена, корова не пользуется нужным вниманием, в коллективных хозяйствах корова недоценивается.

Боркин приводит такие цифры: 34 колхоза получили дохода от коров 2400 рублей, а от зернового хозяйства 52600 руб.

Поразительные цифры! Колхозы, оказывается, не занимаются тем, что является самым выгодным в нашем округе.

Животноводством округ живет и дышит. Корова в 26-27 хозяйственном году дала товарной продукции 79 процентов по отношению ко всему товарному обороту. Из каждых 100 рублей полученных крестьянством за свои продукты, 79 рублей дала корова, а колхозы на нее чихать хотят.

По мнению единоличника корова — главная кормилица.

Но тогда вопрос: почему единоличники считают выгодным держать корову, а крупные коллективные хозяйства — нет? Ответ: потому что у большинства колхозов обобществленным имуществом являются машины и рабочий скот, а корова стоит в единоличном пригоне.

Почему такая немилость? Колхозы в свое оправдание находят один ответ: 1) дворы не на что строить, 2) кормов нет.

Мы советуем прочесть на этой же странице нашей газеты статью тов. Климова (агроном округа). Он дает совет как достать корм в нашем округе.

Насчет же постройки коллективных скотных дворов мы еще будем говорить в нашей газете.

### Корове скучно после показательного кормления

В ауле Кусеевском, Барабинского района, было проведено показательное кормление молочного скота, взятого на время у граждан аула Кусеевского.

Несмотря на то, что оборудование скотного двора, состав кормов и главное водопой коров не были удовлетворительны — результаты кормления получились блестящие.

Одна из коров до кормления жмыками и отрубями давала 7 фунтов молока, а перед окончанием показательного кормления давала уже 23 фунта молока на удой.

Как теперь поживают те благодарные коровушки у своих старых хозяев? Сведений нет, но по вечернему грустному их реву можно судить, что им скучно. Одна корова (Тахлиева), бывшая на показательном кормлении, на второй день к вечеру приходила на теплый скотный двор удостовериться нет ли там еще корма.

Будут ли нынче в ауле Кусеевском теплые скотные дворы? Блаженно.

### Машины на прокат

(Чановский район).

В нынешнем году кресткомы Чановского района засеют 47 десятин земли, в прошлом же году посевов было только 17 десятин.

При одном из кресткомов организуется прокатный пункт, на котором будет работать 9 плугов, 1 саялка, 4 бороны „Зиг-Заг“ и один культиватор.

Культурных посевов кресткомы не заводят. Это плохо. Нужно подумывать о том, чтобы посева сделать культурными.

### Корову в колхозах забыли

Главный доход наш округ получает от коровы, а колхозы занимаются только полеводством. — 34 колхоза в 27 году получили дохода от полеводства 52 тысячи, а от скотоводства 2400 рублей. — Корову недооценивают и теряют на этом тысячи. — Сельско-хозяйственное товарищество „Стенька Разин“ отдает свои пастбища соседям, а на свой скот не обращает внимания

### ДОЖДЕТСЯ ЛИ КОРОВА УВАЖЕНИЯ?

Организацией колхозов мы не только стремимся доказать крестьянину выгоду коллективного труда, но мы на практике ведения колхозного хозяйства стремимся показать ему, как нужно вести культурное хозяйство.

Введение севооборотов, правильная обработка земли, посев улучшенными семенами, посев культурных трав, улучшение стада и целый ряд других агрикультурных мероприятий должны быть в колхозах.

### ПЛОЩАДЬ МНОГОПОЛЬНЫХ СЕВОБОРОТОВ УВЕЛИЧИЛАСЬ ВДВОЕ

### Чистосортные семена стали основным материалом посевов

Оказывается, что некоторые достижения у нас есть. Семенные рассадники трав и травосеяние организованы исключительно в колхозах. Площадь многопольных севооборотов увеличилась с 1000 гектар. до 1800 гектар. и 62 процента земель сложных колхозов уже землеустроено.

В деле распределения чистосортных семян колхозы являются главным и основным помощником агронома. Посев чистосортными семенами возрос почти на 100 процентов. Этими успехами мы можем похвастаться. Но все ли тут хорошо? Нет не все.

### КОЛХОЗЫ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ ЖИВОТНОВОДСТВОМ

Условия нашего округа не за полеводческий уклон сельского хозяйства, а за животноводче-

ский. Об этом знает всякий. Как будто бы ясно, что нам выгодно заниматься животноводством. А в наших колхозах мы видим уклон в полеводство. Доход от полеводства по 34 колхозам равен 52.600 руб., а от животноводства только 2400 рублей.

Правильна ли наша установка на развитие в колхозах полеводства тогда, когда мы от него получаем очень мало дохода, когда наша земля плохо родит, когда у нас есть прекрасные выгоны для скота? Я думаю, что неправильно.

### ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ ТОЛЬКО 10 БЫКОВ-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Сельхозтоварищество „Стенька Разин“ предпочитает свои выгоны отдать под пастбю чужого скота, а на свой не обращает внимания. Коммуна „Безоужник“ накупила машин, а от полеводства мало толку. Округ у нас скотоводческий, а у колхозов есть только 10 быков-производителей. У нас много материалов по животноводству, но агрикультурной работы по животноводству в колхозах мы видим мало. Корову в колхозах забыли. Награда за это — экономическая немощь наших колхозов. И будет это до тех пор, пока агрономы не укажут колхозам, чем им выгодней заниматься — больше полеводством или животноводством.

Нынешнее же направление коллективных хозяйств нерационально и требует коренной ломки. Это и надо учесть в своих планах.

Надо организовать животноводческие коллективы.

### Без посева корнеплодов невозможно вести молочное хозяйство

#### Посеешь корнеплоды — облегчишь кормовую нужду

Нынешний год особенно доказал, что у нас не хватает как грубых кормов (сена, соломы и мякни), так и сильных, дорогостоящих кормов, в особенности жмыхов.

О сочных же кормах или корнеплодах наши барабинские коровы знают больше по наслышке.

### Какие корнеплоды надо сеять в нашем округе

Первое место по урожайности занимает турнепс. В хорошие годы урожая его достигает в барабинских условиях до 4.000 пудов на десятину. Но вместе с тем это наименее питательный корнеплод и несколько хуже других сохраняется зимой. Хорошим его качеством является относительная скороспелость, что при нашем коротком лете должно особенно цениться в северных районах.

Кормовая морковь является лучшим корнеплодом по своей питательности, улучшает вкус молока, является прекрасным кормом для молодняка, но уступает по урожайности и требует большего времени для своего произрастания.

Урожай в сибирских условиях из многолетней практики выражается от 700 до 1000 пудов на десятину. Кормовая свекла по своим качествам в общем занимает среднее положение.

### Как сеять корнеплоды

Семена моркови и свеклы перед посевом следует мочить в течение трех дней, меняя воду для ускорения их всхожести. Но сеять мокрыми семенами нельзя, а следует немного подсушить, чтобы они не прилипали друг к другу. Семена же турнепса высеваются сухими.

Нормы высева на десятину можно принять в следующем размере: для турнепса 8-10 фунтов, для свеклы 30-50 фунтов, для моркови 10-15 фунтов.

Лучше всего посев производить особой ручной саялкой „Планет“. Как пользоваться этой саялкой, расскажет местный агроном.

Заделка семян должна быть мелкая, в особенности для моркови.

Сеять корнеплоды следует только рядами, потому что это сильно облегчает дальнейший за ними уход (рыхление, полку и прореживание).

Как ухаживать за посевами корнеплодов, об этом можно прочесть в книжке Госиздата „Как возделывать корнеплоды“. Книжку о корнеплодах можно купить на почте в районном селе или спросить в своей избечитальне.

Агроном Климов.

### В селе Шипицино организовано женское льноводческое товарищество

#### 100 женщин села Спасска организовали товарищество по очистке шерсти

В Спасском районе успешно идет организация женских машинных товариществ. В селе Шипицино 1 апреля организовалось льноводческое товарищество из 17 женщин.

В селе Спасском организовалось товарищество на покупку шерсточесалки. В товарищество вступило более 100 женщин.

Организуется машинное льноводческое товарищество в селе Урес.

#### 12 коллективов взялись посеять по контракту 118 дес. чистосортного зерна

(Чановский район).

В Чановском районе законтрактовано посевов 118 десятин. Выдано семян репродукторам: 1000 пуд. пшеницы „Цезиум“, 950 пудов „Ноз“ и 850 пудов овса „Краузе“.

Семена распределены по 12 коллективам.



В № 19 нашей газеты помещена статья „Кочевники идут и культуры“.

В статье рассказывается как киргизы аула Капылуха, Купинского района, избавились от эксплуататоров баев (кулаков). Они организовались в трудовую земледельческую артель и назвали ее „Заря“. В артели полный союз бедняков с середняками. Кулаков ни одного.

Статья написана со слов тов. Макишева, — председателя артели, который приходил в редакцию побеседовать о своем „жизне и нужде“.

На рисунке тов. Макишев.

## Весенние работы в Кыштовском районе

(От нашего корреспондента)

### СЕМЕНА ЧЕРЕЗ СОРТИРОВКУ

На прокатных пунктах кредитного товарищества и агрономического пункта отсортировано 5700 пудов семенного материала или 30 процентов задания.

### 15 БЫКОВ-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ НА СЛУЧНЫХ ПУНКТАХ

Работают 3 кооперативных бычьих случных пункта с 15 одобренными быками-производителями при Кыштовской, В-Майзайской и Шумаковской маслоартели.

Производится постройка рассадника племенных свиней при Кыштовской маслоартели на 10 маток и 2-х хряков. Часть племенного материала уже закуплена.

### КЛЕВЕР И ТИМОФЕЕВНА НЕ ЗАГОТОВЛЕНА

По плану намечено распространить в районе семян клевера и тимофеевки 1.535 килограмм, вики 1508 килограмм, чечевицы 331 килограмм, турнепса 245 килограмм, льна-долгунца 10 тонн, а имеется заготовленного на складе кредитного товарищества клевера и тимофеевки 200 килограмм, остальные семена не заготовлены до

сих пор потому, что их нет на складах в Чанах, Татарске и Барабинске.

Есть опасность несвоевременного их поступления в районы, так как зимний путь уже кончается.

### ПРОТРАВЛИВАНИЕ ФОРМАЛИНОМ СЕМЕННОГО ЗЕРНА

При каждом сельсовете организован протравочный пункт под руководством сельско-хозяйственной секции. В настоящее время выявляется необходимое количество формалина для протравливания.

Формалин кредитным товариществом заготовлен.

### ОРГАНИЗОВАНЫ 2 ЛЬНОВОДЧЕСКИХ ТОВАРИЩЕСТВА

Организованы вновь 2 льноводческих товарищества, из которых одно женское, а в другое вступило 8 женщин.

### 43 ЖЕРЕБЦА НА ТЫСЯЧУ МАТОН

В районе имеется одобренных жеребцов (частных) 40, хозяевам которых дано задание покрыть ими не менее тысячи маток. Есть 1 жеребец-производитель, принадлежащий РИК'у, и 2 жеребца Барабинской госзавкоопу.

# „КРАСНАЯ ЗАРЯ“ ОТКАЗАЛАСЬ ПРИНЯТЬ В ЧЛЕНЫ БЕДНЯЧКУ ЧУРИЛОВУ

БЕДНЯК КРАСИЛЬНИКОВ ПРОТИВ ПРИЕМА В КОЛЛЕКТИВЫ СЕРЕДНЯКОВ. НЕКОТОРЫЕ СЕРЕДНЯЦКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ НЕ ПРИНИМАЮТ БЕДНЯКОВ, ТАК КАК У НИХ НИЧЕГО НЕТ

НАДО НЕМЕДЛЕННО ИСПРАВИТЬ ЭТИ ОШИБКИ ВСЮДУ, ГДЕ ОНИ СДЕЛАНЫ

Надо укрупнять коллективы, закрепляя через них союз бедноты и середняков

## В просьбе беднячке Чуриловой отказать

**Бедняк идет в коллектив  
не с голыми руками**

Кое-где плохо разъяснено значение бедняцко-средняцкого союза. Часто середняки говорят: зачем мы будем брать в свои коллективы бедняков, ведь у них ничего нет. В Спасском районе наблюдается такое ненормальное явление: создаются или чисто середняцкие коллективы или бедняцкие.

Правительство отпускает громадные средства для кредитования бедноты. Только один наш округ получил на кредитование бедноты 108000 р. Значит, бедняк идет в коллектив не с голыми руками, а с вкладом. Вы только посмотрите. Благодаря тому, что Козловское семеноводческое товарищество наполовину состоит из бедноты получило более 1000 рублей кредита. Так и везде. Там, где беднота объединяется с середняком, середняк приносит в коллектив плуг, лошадь, а за бедняка государство в коллектив вносит семена и машины.

Вот об этом то и надо рассказать середняку. Вот на этом то надо спаять бедняка с середняком.

**Опять кулак выдумывает  
небылицы**

Мы повсюду наблюдаем бурный рост коллективов. За короткое время в Чановском районе организовалось 10 коллективов, в Спасском—20. В Спасском районе деревня Новый Тартас охвачена коллективами на 75%.

Нынешний год, год борьбы за новое хозяйство. На совещании колхозов в Спасском районе один бедняк говорил:

—Мы потому остались на бабах, без семян, что у нас нет плана. Осенью мы не думали об семенах, мы не знали сколько чего требуется. Итак, рост коллективизации сельского хозяйства налицо. Кулак видит, что с ростом коллективов из под его влияния выходит бедняк, он видит, что от него уходит даровая рабочая сила.

Столкнувшись с таким фактом, кулак начинает вести усиленную агитацию. Кулак рассказывает бедноте всякие небылицы, сочиняет будто советской власти пришла крышка. В Спасском районе кулаки изо дня в день твердят бедноте:

—Берите больше кредиту, советская власть существует последний год. Нынче возьмете, а на будущий год придет новая власть и с вас не будет требовать долг.

В № 27 нашей газеты (за 6 апреля) помещена статья агронома Кузнецова о протравливании семян сухим способом.

На рисунке: деревянный боченок, приспособленный для опыливания зерна порошком парижской зелени.

Этот аппарат можно сделать кустарным способом в любом хозяйстве. Он очень просто устроен. (Подробности устройства аппарата смотрите в № 27).

Тут опять-таки кулак хочет устрашать. Этим он хочет сказать бедняку, что не нужно объединяться в коллективы. Он устрашает бедняков: если вы будете состоять в коллективе, придет новая власть и вас всех посадит в тюрьму.

**Ново-Тартасская трудземартель „Красная Заря“ не увеличивает числа членов**

Беднячка Чурилова имеет трех трудоспособных сыновей. Она подала заявление в трудземартель «Красная Заря». «Красная Заря» отказала Чуриловой в приеме. Выяснив состав «Красной Зари», оказалось, что она состоит из 12-ти членов. Все бедняки. Значит, здесь кулацкого засилья нет, но есть другое, это другое—плохое разъяснение задач коллектива.

«Красная Заря» объединила 12 бедняцких хозяйств и думает, что этого достаточно.

—Зачем же мы будем принимать Чурилову, когда у нас и так много членов.

Как видите тут, коллективисты плохо знают свои задачи.

На днях Чурилова получила 200 рублей кредита. Спрашивается, не лучше ли было принять Чурилову в коллектив и увеличить кредит «Красной Заре»?

**Мнение бедняка Красильникова неправильно**

Не справедливо мнение бедняка Красильникова. Он жалуется, что их собралось 5 бедняков, а кредитное товарищество их не признает за коллектив, потому что мало членов. Бедняк Красильников против приема в свой коллектив середняков.

—Осмотритесь и вытолкнут нас из коллектива,—говорит он.

Это заявление совершенно неправильно. Мы же отмечаем, что в машинных товариществах под видом середняков иногда орудуют кулаки. Ведь наша беда в том, что мы еще плохо отличаем кулака от середняка. Вот поэтому то и получаются случаи выталкивания бедняков из коллективов. Но с этим надо бороться. Нужно брать в коллектив действительно бедняка. Бедняку не надо сторониться середняка. Надо сделать так, чтобы в коллективах были и бедняки и середняки. Нынешняя посевная кампания должна пройти под лозунгом закрепления середняцко-бедняцкого блока.

**В. Трудовой.**

## Весенняя сельско-хозяйственная кампания—ударная кампания

(Из решений окружного комитета партии)

11 марта пленум окружного партийного комитета обсудил вопрос о ходе весенней сельско-хозяйственной кампании.

**Большой вопрос—плохое  
составление планов**

Самым большим местом в работе нынешнего года нужно признать составление планов. Плановая комиссия окрисполкома вопросами посевкампании не занималась, план посевов по культурам до сих пор не составлен, а план роста посевов еще не утвержден.

Годовой финансовый план сельбанка до сих пор еще Сибсельбанком не утвержден. Все новые и новые, ранее не предполагавшиеся, дополнительные кредиты сваливаются, как снег на голову. Кредитные товарищества на местах растерялись, их планы потеряли свою силу и никто не знает, что будет завтра.

Планы агрономических участков (поздно представленные) зачастую представляли из себя перечень общих задач, стоящих перед агрономом, и не имели точной определенности, а земорганы на это своевременно не указывали.

**В заготовке и распределении семян были опоздания**

Заготовка семенного материала прошла, в общем, сносно. Однако, сельхозкооперация отнеслась к делу недостаточно внимательно: заготовила 4000 пудов улучшенных семян под видом чистосортных; не отпустила некоторым кредитным товариществам денег на заготовку, а между тем договора кредитками были подписаны (Чановское товарищество); не позаботилась об определении пригодности семян к посеву.

Не без ошибок было и дело распределения семян. Сельсоюз дает Чановскому району семена для 5 коллективов,—на месте же выясняется, что семян хватит не на 5, а на 12 коллективных хозяйств. Окружное земельное управление давало семена для переселенцев туда, где их нет (Чаны). В Верх-Ичинском районе в начале посевной кампании переселенческий семенной фонд мог быть распределен только по ордеру переселенческого управления в Канске; местные организации от этого дела оказались отстраненными, и распределение семян задерживалось.

Доставка семян в отдельные районы задерживалась. Ново-Троицкий, Меньшиковский, Михайловский и Верх-Ичинский районы получили семена с большим запозданием. Распределение чистосортных материалов задерживалось из-за несвоевременной присылки сельсоюзом бланков-контрактов по вине Сибсельсоюза.

**Прокатные пункты недостаточно снабжены сложными машинами**

Никто не знает, как проходит зерноочистительная кампания—сколько работает пунктов и машин, сколько очищено зерна. Должно же работать 223 пункта—цифра не малая.

Плохо обстоит дело с организацией прокатных пунктов. Готовы ли они к посеву,—неизвестно. В некоторых районах, как в Татарске, этому делу не уделяется никакого внимания. В Юдин-

ском районе пункты до сих пор не организованы. Размер работ в Купинском районе явно недостаточен: организовано только 6 пунктов с 19 плугами и 11 бородами. Почти во всех этих районах пункты со сложными машинами отсутствуют.

**С кредитами получалась  
путаница**

Неопределенность и позднее открытие кредитов вызвали поспешность в их распределении, а отсюда и не всегда правильную политику кредитования. Так, селькредсоюз дает кредита в Чановский район на определенных колхозы в установленном им размере,—на месте же выясняется, что колхозу «Батрак» нужно не 700 руб., как наметил союз, а только 300 руб., а колхозу «Красная Звезда» выдано 1150 руб.

Имеются задержки в выдаче кредитов. Так, в Купино полученные 2 февраля 19.500 руб. бедняцкого фонда распределены только 13 марта; 10.250 руб. отпущенные на прокатные и зерноочистительные пункты получены 2 марта, а распределены 27 марта и тому подобное.

Продвижение кредитов от товариществ к заемщику требует много лучшего. В Чановском районе имеется до 50 процентов нераспределенных кредитов. В В-Ичинском районе лежат без движения кредиты единоличников на рабочий скот и часть кредитов колхозов.

**Почвообрабатывающими  
машинами население  
будет снабжено полностью.**

В деле снабжения машинами имеет место дача разнарядок сельхозкооперацией без учета экономики районов. Татарскому и Чановскому районам дан наряд на плуги «ОЛВ». Таких плугов сельсклад и не заказывал и плуги этой марки в данных районах спроса не имеют, а могут разойтись в Купинском районе; такое же явление наблюдается и с молотилками «КН-У». Ощущается недостаток зерноочистительных машин. Почвообрабатывающими машинами и орудиями население будет снабжено полностью. Большим промахом является непредусмотренность снабжения вновь организуемых коллективных хозяйств машинами из льготного фонда.

В некоторых районах идет слабая работа по внедрению машин в деревню (Купино, Юдино). Имеют место случаи, когда крестьяне требуют обратно задатки. Ремонт машин совершенно не организован.

КОВ, как в округе, так и на местах не уделили должного

**Каминцы потеряли свою  
сельско-хозяйственную  
секцию**

(Верх-Ичинский район)

Деревня Кама обсуждает вопросы: сколько посеять? Как организовать выгон рогатого скота?

А сельско-хозяйственная секция при сельсовете даже не дышит, сладко спит дорогая секция и видит во сне будто она руководит весенними работами в деревне.

Какой-же все-таки обманщик—человеческий сон.

внимания посевной кампании. В Чановском районе сельКОВ к посеву совершенно не готовы. Вопрос о земельных наделах для будущих посевов до сих пор не разрешен. Причитающиеся КОВ 25 процентов конфискованного хлеба полностью им не попали, поэтому некоторые сельКОВ остались без семян.

**Указания окружного  
комитета партии.**

Вот основные вопросы, вокруг которых было сосредоточено внимание пленума.

Пленум сказал: все силы на коллективизацию. В своих решениях пленум записал—необходимо придать весенней сельско-хозяйственной кампании ударный характер.

Центр тяжести работы агрономических участков перенести на обслуживание коллективов. Провести укрупнение существующих коллективов путем влияния новых членов и слияния мелких коллективов. Увеличить колхозам кредиты. Обеспечить стопроцентное проведение землеустройства в существующих и вновь создающихся коллективах.

При распределении семенных материалов как можно больше удовлетворять колхозы и бедняцкие хозяйства.

Усилить зерноочистительную работу, добывая заводу нужного количества зерноочистительных машин. Создать прокатные пункты там, где они еще не созданы.

Поставить вопрос перед крайними организациями о заводе в округ недостающих сельско-хозяйственных машин. Принять меры к своевременной выборке сельско-хозяйственных машин и запасных частей кооперативами со складов.

Принять меры к обеспечению ремонтных мастерских необходимым инвентарем и материалами и к установлению льготных условий проката для бедняцких хозяйств.

В отношении работы кресткомов пленум вынес такое решение: создать при кресткомах там, где еще не имеются, прокатные пункты, обеспечив их необходимыми машинами. Выделить земельные наделы. Принять меры к получению кресткомами 25 процентов конфискованного хлеба у кулаков.

Пленум также определенно высказался за привлечение к ответственности всех лиц, виновных в несвоевременном отпуске средств и несвоевременном проведении работ по контракции семян. КК и РКК пленум поручил вести необходимое наблюдение за проведением весенней сельско-хозяйственной кампании.

**Нашу пятерню заменяет  
машина**

(С. Орловское, Спасского района)

Раньше мы, беднота, сеяли как попало. Сеяли плохо потому, что не было машин. Смотрим, ничего не выходит от нашей пятерни. Решили организовать в коллектив. Организовали мы коллектив из 13 домохозяев, из них: 8 бедняков и 5 середняков. У нас имеются 3 косилки, а сейчас еще купили саялку. Будем сеять саялкой.

Посеем 12<sup>1/2</sup> десятины чистосортной пшеницы.

Семена для посева есть.

М. Г. Иванова.

**В Чановском районе 18  
процентов дворов объединены в коллективы**

В Чановском районе организовалось вновь десять коллективов, из них: 9 трудземартелей и 1 машинное товарищество. Эти коллективы объединили 104 бедняцко-средняцких двора.

Всего в районе 49 коллективов, из них: 25 трудземартелей, 11 машинных товариществ, одно контрольное товарищество, два по осушке болот, три сельско-хозяйственных, одно переселенческое и 5 бычьих товариществ.

Всего объединено 808 дворов, что составляет к общему числу дворов района 18 процентов.

**Сколько крестьяне получают  
семян-корнеплодов**

Сельсоюз распределяет по кредиткам следующие семена корнеплодов:

Свекла кормовая «Арнум Кривенская»—400 килограмм, свекла кормовая «Малимут»—500 килограмм, морковь кормовая «Либрихская» желтая—600 килограмм, турнепс «Эстерзундом»—500 килограмм, турнепс «Норфольк» 630 килограмм.

На это количество семян поступили заявки от кредиток, а кредитки в свою очередь получили заявки от крестьян.



## Стало ли дешевле содержание наших учреждений

Рабоче-крестьянская инспекция приступает к повторной проверке всех государственных и хозяйственных организаций, насколько они выполнили постановления правительства о сокращении своих административно-управленческих расходов на 20%

**ВСЕ РАБОЧЕ, КРЕСТЬЯНЕ И СЛУЖАЩИЕ ДОЛЖНЫ ПОМОЧЬ УМЕНЬШЕНИЮ РАСХОДОВ НА УПРАВЛЕНИЕ**

Эта проверка должна пройти при самом активном участии наших общественных и политических организаций. Участие профсоюзов через месткомы, экономсовещания и комиссии, и отдельных активистов через выдвижение их первичными ячейками—должно быть обеспечено. Их задачей будет: широко популяризировать значение проверки; установить имеющиеся возможности для сжатия расходов; выявить дальнейшие перспективы в этой работе; определить влияние сокращения на работу аппарата, на упрощение и улучшение его и, наконец, принять

непосредственное участие в проверке.

Проверка уже начинается. Каждый местком должен создать вокруг нее общественное мнение работников своего учреждения и приготовить материалы о их участии в деле рационализации и удешевления аппарата.

Настоящая проверка, до некоторой степени, будет являться экзаменом нашим экономкомиссиям, принимавшим до сих пор в этой работе мало участия. Вот почему она должна быть тщательно подготовлена. За подготовку нужно взяться сейчас же. Б.

## Члены профсоюзов купили крестьянского займа только на 23.000 руб.

По неполным сведениям на 1 апреля подписало на заем 3.325 член профсоюзов на сумму 23.268 рублей. Впереди всех идут железнодорожники. Они подписались на 10.420 руб. Отстают союзы: рабпрос, медсантруд, строители и др.

Незначительность числа подписчиков на заем (3.325 человек из 15.900 член профсоюзов) объясняется отсутствием необходимого разъяснения пользы и выгоды займа. Есть случаи, когда некоторые члены профсоюзов смотрят на заем, как на налог.

В кампанию по продаже займа Индустриализации, благодаря хорошо поставленной разъяснительной работе, члены профсоюзов подписались на 83.129 руб. 60 коп.

Заем укрепления крестьянского хозяйства рассчитан на развитие сельского хозяйства, на его коллективизацию. Сейчас во время весенней сельско-хозяйственной кампании профсоюзы, особенно сельских районов, должны идти в первых рядах по подписке на заем и по распространению его среди крестьянства, содействуя, таким образом, социалистической стройке деревни. Для этого надо усилить разъяснительную работу во всех клубах и красных уголках.

Ф. Еневич.

## ВЕСТИ О ЗАЙМЕ

Тов. Цыганков—председатель Убинского группкома пицеевиков—купил три 10-рублевых облигации займа укрепления крестьянского хозяйства и вызывает т. т. Цыруль (Меньшиков), Малышева (Барабинск), Луцина (Татарск), Палонникова (Михайловское) и всех председателей группкомов пицеевиков.

Учитель Мусыченко, из деревни Малышевой, И-Картского района, распространил займа на 400 р.

Тов. Кандрашева—активная делегатка, она же член Меньшиковского сельсовета распространила займа на 95 рублей.

Кроме того, по ее инициативе делегатское собрание села Меньшикова подписало на 20 рублей.

Шпилька.

Секретарь сельсовета Аул-Забулка, Чановского района—Васильев распространил займа на 702 р. 50 к.

Пос. Ново-Сергеевский, Верх-Ичинского района еще 25 марта купил облигации займа.

И.

По Казанскому району всего распространено займа больше 21000 рублей. Первым по распространению идет Ново-Иблонский сельсовет. На 5 апреля у него было распределено займа на 2200 руб., сельсовет сделал еще заявку на 300 руб. Хуже всех распространение идет в Усть-Тандовском и Краулинском сельсоветах.

С.

В НЕДЕЛЮ ОБОРОНЫ СТРАНЫ

НАШ ОКРУГ БЫЛ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

среди сибирских округов.

В деле распространения займа

НАШ ОКРУГ ПОЗАДИ всех округов Сибирского края.

ЭТО МОЖНО ИСПРАВИТЬ.

НА Д О прогнать спячку,

не верить кулацкой агитации,

внимательно прислушаться к призыву Советской власти.

## ДЕРЕВЕНСКИЕ ПИСЬМА

Растратил 1273 рубля председатель маслоартели села Волмаково, Убинского района, И. В. Петелин. В том же селе И. П. Киселев растратил кооперативных денег 787 руб.

Пайщик.

Правда ли, что секретарь комсомольской ячейки д. Ново-Алексеевка Шрамко продал свою лошадь, а теперь просит в кредитном товариществе денег на лошадь?

Искра.

На Татарской почте изготовили объявления для кольцевиков, долго они лежали, но теперь пригодились в качестве мостков по грязи. Нашли применение! Плакали государственные денежки.

Шумок.

## Два факта:

- 1) В ОРЛОВСКОМ ПОТРЕБООБЩЕСТВЕ СРЕДНИЙ ПАЙ 3 РУБ. 63 КОП.
- 2) В УРЕЗСКОМ—СРЕДНИЙ ПАЙ 9 РУБЛЕЙ

Где плохи кооператоры, там плохи и пайщики

## ЗАМЕТКИ О КООПЕРАТИВНЫХ ДЕЛАХ

Часто пьет приказчик Суворовского отделения, Ново-Казанского потребобщества, Барабинского района Святкин. Работает три месяца, а ревизии еще ни одной не было. Следовало бы проверить, а то шут его знает что может случиться.

Пайщик.

Не удалось надуть раз'ездному приказчику Таргасского потребобщества, Спасского района, Панину приказчика централавки Павлина. Сделал поддельную расписку, хотел получить 75р., а тут, как на грех, милиция подошла. Панин сел на коня и удрал в свое село и получать стало некогда.

Приказчик Курганского потребобщества, Татарского района, не выполняет постановлений правления. Общество постановило не давать никому кредита, а он дает жулакам по 20 и более рублей (был такой случай с Будочковым) и ждет за ними по 2-3 недели.

Пайщик Патюковинского потребобщества, Ново-Троицкого района, пишет: наш кооператив работает ладно, но почему-то хлебное вино отпускает вне очереди, раньше всякого товара. Почему так?

Долго измывался торговец Абрамов над крестьянами с. Волхова, Кулинского района. В марте у них было общее собрание и они постановили открыть свой кооператив. Для постройки кооператива уже собраны деньги по 5 руб. со двора.

Слуев.

Приказчик Еланского отделения, Убинского потребобщества—Дюнов когда вздумает, тогда и торгует. Дней отдыха у него бывает не меньше трех в неделю. Ревкомиссия спит.

Совосько.

Ново-Кондаковское потребобщество, Барабинского района, кооперировало население на 110 процентов. Быстро двигается и сбор паевых. Всего паевых собрано 2134 рубля.

П—о.

Хотел Лобков получить по книжке Герасимова из В-Ичинского потребобщества мануфактуры, но нарвался на опытного приказчика. — Ты Герасимов?—Я.

— Сколько пай?—7 рублей.

— Ты ли Герасимов. Я, как мне помнится, Герасимова знаю не такого, как ты,— снова говорит приказчик.

Деваться некуда. Герасимов, припертый к стенке, сознался, что взял книжку, чтобы получить мануфактуру, сам же в кооперативе не состоит.

Правлению надо этот вопрос обсудить. Подобные факты нередкость. Злостных передатчиков книжек надо исключать из кооператива.

Зарабатывает на возчиках председатель Березовского потребобщества, Кулинского района—Качесов. Кузьменко Тимофей привез груза в кооператив 4 п. 7 ф., а Качесов, рассчитав его как следует, ордер выписал на перевозку 23 пудов. Денежки за перевозку 18 пуд. 33 ф. положил в карман.

Растратил Геркус в Успенской маслоартели, Кулинского района, 198 рублей, его избрали в потребобщество. Сидит, денежки получает, а о погашении долга не думает.

Кулябинское общество потребителей, Кыштовского района, по сбору паевых средств пятится назад. На 1 марта был средний пай на одного пайщика 4 руб. 81 коп., на 5 марта—4 руб. 74 коп., на 15 марта 4 р. 60 к. Сумма паевого взноса также увеличивается очень медленно. Вот цифры: на 1 марта 1890 руб., на 5 марта—1932 руб. и на 15-е марта—2023 руб., но за это время прибавилось рублевых пайщиков 45 человек.

Когда спрашивает крестьян, почему не пополняете пай до полного 10 руб., то крестьяне говорят, а что пополнять-то, когда в лавке по полкам бегают мыши, внеси полный пай, а за товарами все равно поезжай в Кыштовку.

Правлению потребобщества нужно более серьезно отнестись к подбору ходовых товаров, а пайщикам внести полный 10 рублевый пай, тогда не придется ездить в Кыштовку.

Пчела.

В Мининской потребловке, Спасского района, пай не достигли и до 7 рублей на пайщика. Из 321 пайщика с полным 10 рублевым паем только 91 человек.

Шут.

Во втором Орловском потребобществе, Кыштовского района, пай всего-на-всего 3 руб. 63 коп. на пайщика. А почему? Да потому, что председельсовета, он же член правления потребобщества, не то, чтобы собирать паевые взносы, так он агитирует против и даже страшит, чтобы не платили.

Пчела.

В Назаровской кооперации, Верх-Ичинского района, на 15-е марта пай был 7 рублей 20 коп. К 1 мая правление думает пай довести до 10 рублей на пайщика.

С.

Ново-Сартланское потребобщество, И-Картского района, к 1 апреля имело пай 8 рублей. К 1 мая оно думает собрать по 10 рублей на пайщика.

М.

Ново-Покровское потребобщество, Юдинского района, имеет только 6 рублей 50 копеек.

Селькор № 56

Урезское потребобщество, Спасского района, собрало на 25 марта паевых взносов в среднем на пайщика 8 р. 40 коп.

На первое октября 1927 года у общества был пай в среднем 4 рубля. Пайщиков состояло на 1-е октября 313, а сейчас состоит 389, из них полнопайных с 10 рублевым паем—228 пайщиков.

К 1-му апреля средний пай 9 рублей на пайщика.

Свир.

В-Ичинского района, призвал вступать в комсомол, не пьянствовать, бороться за культуру. А сам 1-го апреля напился и избил батрака комсомольца Владимиров.

Кузнецовский.

Придумал Спасский райкредитком хорошее дело: открыть столовую. Крестьянин, приезжая в Спасск по делам или на базар, может дешево и сытно в этой столовой закусить.

Додумались столовую передать инвалидам, которые превратили столовую просто в пивную. В помещении ужаснейшая грязь.

Мое предложение: заставить инвалидов не превращать столовую в пивную и соблюдать чистоту, или же всю эту лавочку закрыть и передать Спасскому селькредиткому.

## Тов. селькоры и читатели нашей газеты!

Сообщайте в „Барабинскую Деревню“ ваши предложения об уменьшении расходов в учреждениях.

Редакция обязуется ДАТЬ ХОД каждому дельному предложению.

## Я ВЫРОС НА ЦЕЛЮЮ ГОЛОВУ

—так сказал бедняк Непомнящий, побывавший на районном совещании групп бедноты

Такие совещания проведены в 5 районах

В нашем округе в 5 районах проведены первые районные совещания групп бедноты. Число групп бедноты по округу достигает 64. Организованы: при сельсовете 43, при ККОВ 6 и остальные в числе 17 при правлениях коопераций, 9 групп бедноты носят в большей части неплановый характер и заседания проводятся не регулярно, так, за 6 месяцев всего заседаний групп бедноты проведено 89, а в 3-х районах: И-Троицком, Казанском и Меньшиковском заседания групп бедноты совсем не проводятся.

В тех местах, где группы бедноты кое-как работали, там на своих заседаниях они обсуждали вопросы, затрагивающие интересы бедноты и связанные с практической работой организаций, при которых существуют группы: об оживлении работы сельсоветов и их секций, о разделе сенокосов, о выявлении объектов обложения, об уплате сельско-хозяйственного налога, об укрупнении маслозаводов, о борьбе с плесенью масла, о самообложении, о хлебо-маслозаводках, о машинном снабжении, о коллективизации и другие.

## Бедняк торопится на совещание, а кулак со страхом озирается: что же это опять такое

Созыв районных совещаний почти повсеместно сопровождался большой подготовительной работой. Во время подготовительной работы в 2-х районах Михайловском и Чановском организовано 8 групп бедноты, главным образом при сельККОВ.

Всего в 5 районах на совещание съехалось 125 человек наиболее активных бедняков, работающих в разных сельских организациях, в том числе 19 коммунистов, 14 комсомольцев и 92 беспартийных. Батраков 17, пастухов 8, бедняков 100 и середняков-гостей 36 человек.

Беднота на районные совещания собралась аккуратно.

—Давно бы надо было устраивать такие совещания, вот именно на таких совещаниях и можно поговорить, поделиться своими мнениями да и получить советы (Чаны).

Избранные представителями на районные совещания батраки ехали охотно, но с некоторой боязнью: «Мне хочется поехать, но и боязно, если хозяин узнает, может прогнать с работы».

Узнавши о районных совещаниях бедноты, зажиточные и кулаки зашевелились: «Смотри, они опять что то думают делать, опять наверно против нас». «Мы налог, страховку платим, да и самообложение, беднота от всего освобождена, да еще собираются решать какие то вопросы».

«Одним словом жали нас и жмут, да и кто жмет? Наши же батраки да гольцеба. Ишь ты, собираются на какой то съезд» (Кулинский, Чановский, Убинский районы).

Совещания проработали ряд важнейших текущих сельско-хозяйственных и политических вопросов деревни: о решениях 15-го съезда партии по работе в деревне, о кооперации и коллективизации бедноты, о хозяйственной помощи бедноте, о займе по укреплению сельского хозяйства, о самообложении, хлебозаготовках и других.

## ГЛАВНАЯ ЗАБОТА, КОНЕЧНО, О ХОЗЯЙСТВЕ

Об активности можно судить по выступлениям участников совещаний групп бедноты. Всего вопросов было задано 317, а выступлений по докладом 175.

Центральное место в задаваемых вопросах и в прениях занимают практические вопросы, связанные с улучшением сельского хозяйства, как организовать коллектив и как в нем будет распределяться рабочая сила.

Как беднота может поднять свое хозяйство, может ли бедняк сдать в аренду свою землю, если ему не на чем обрабатывать, может ли бедняк получить товар в кооперации, если не имеет полный пай. Может ли беднота, переходя на выселок, получить лучшую землю, как улучшить бедняцкое хозяйство и будет ли отпущать семена беднякам, как лучше организовать кооперирование бедноты.

—Беднота не прочь организовать в коллектив, но ей нужно рассказать и помочь организовать (бедняк Панфилов).

—При самообложении на постройку школы кулаки все постановили, чтобы провести поровну, но благодаря того, что нас ячейка организовала, мы самообложение провели (Лашко).

По всем вопросам районные совещания групп бедноты выносили практические предложения, в которых дали свое обещание, что беднота будет принимать активное участие в хозяйственных мероприятиях советской власти.

«Пробыв лишь на одном таком совещании, я вырос на целую голову» (бедняк Непомнящий).

В своих мероприятиях райсовещания рекомендуют, что созыв таких совещаний необходим через каждые 2 месяца.

Сейчас нужно лишь райкомам партии и ячейкам тщательно проследить за тем, чтобы соответствующие организации устраняли недостатки, указываемые беднотой на райсовещаниях. П. Кукутель.

## С 5 МАЯ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ „ДЕНЬ ЛЕСА“

**Защите и охране лесов нужно уделить все наше внимание**

Ежегодно весной по всему Советскому Союзу проводится «День леса». Для нашего степного Барабинского округа «День леса» имеет особенно большое значение. В некоторых местностях у нас настолько велика нужда в лесном материале, что избу подпереть или теплый скотный двор построить не из чего.

Все понимают и видят, что лесу мало, говорят о том, что его надо оберегать, хранить и... продолжают рубить не только строевой лес, но и молодняк, уничтожая его беспощадно.

Большое количество леса пропадает зря еще и оттого, что жители мало внимания обращают на охрану леса от пожаров. «Погорит да и потушит, весь не выгорит», можно слышать такие разговоры во время лесных пожаров. А пожары бывают страшные. В 1926 году в Томском округе прошла полоса лесных пожаров. Остались черные пенечки, мертвая пустыня, там, где раньше буйно шумел лес, водилась всякая живность. И так везде, по всей Сибири.

В «День леса» все внимание общественных, профессиональных и партийных организаций должно быть обращено на разъяснение всем окружающим важности охраны имеющихся лесов и новых насаждений.

Если каждый хозяин посадит возле своей избы или дома 5-6 деревьев—будет хорошо. Через 3-4 года деревца разрастутся. Можно смело сказать, что разросшись, они поглощают больше половины той пыли, которую, обычно, приходится вдыхать нам. Здесь не только красота, но и польза для здоровья человека.

## Скоро застучат топоры на постройках

Техник Сибкрайгосторга по Татарскому району г. Кондаков сообщил в беседе с сотрудниками редакции такие свои соображения о постройках в нашем округе. Нынче осенью удастся закончить постройки только деревянные, так как снова ощущается большая нужда в кирпиче.

С рабочей силой дело обстоит гораздо хуже, чем в прошлом году. Мало печников, каменщиков и штукатуров. Объясняется это тем, что нынче строительные работы по всему округу больше, чем в прошлом году.

Большое значение имеет и то, что между строящими организациями все время конкуренция на рабочих. Если одна организация давала рабочим каменщикам за кладку тысячи кирпича 10 рублей, то другая организация перебивала и давала 12-14 рублей за ту же работу. Рабочие уходят и т. д. Нынче установлены твердые расценки на сдельные работы. Вопрос сейчас в том, чтоб строить

«День леса» в нашем округе по южным районам начнется с 5 по 12 мая, по северным районам—с 8 по 15 мая. В каждом районном селе должна быть создана комиссия из представителей всех общественных учреждений. Районная комиссия должна руководить проведением «Дня леса» в каждой деревне, в каждом селе. Если сумеет комиссия достать средств, нужно запастись заранее посадочным материалом. Следует привлечь к этой работе участкового агронома, учителя и так далее. Сейчас же, немедля нужно подыскивать места, где будет производиться посадка (возле школы, больницы, детских яслей, около сельсовета, избы-читальни).

Перед проведением «Дня леса» нужно провести общие собрания, съезды, сделать доклады о «Дне леса». Остановиться в докладах следует, главным образом, на пользе лесов для человека, значении лесов в экономике государства, доходности леса.

Хорошо, если на месте, где произведена посадка, будет построена изгородь для сбережения посаженного молодняка.

Если кто-либо пожелает достать для посадки новые породы деревьев, как, например, акацию, серебристый тополь и проч., нужно немедленно выписать из Омска саженцы. Стоит они недорого, и каждая общественная организация сможет уделить на это дело некоторые средства.

Охраняйте леса, насаждайте новые, ухаживайте за лесом, оберегайте от лесных пожаров.

эти организации не сорвали этих расценок.

Окрисполком устанавливает сроки построек заводов, в особенности каменных. Я считаю, что сроки малы. Каменные заводы правильнее было бы строить так: летом заказать кирпич, а на следующую весну начинать постройку.

Суды нынче маслоартель получают через селькредит. Выдаются они не сразу, а по частям, при чем вторая часть выдается тогда, когда израсходована первая и о ней представлен отчет. Есть опасность, что пока будешь составлять смету, да пошлешь ее на утверждение, да пока будешь ждать высылку денег, подойдет осень и строительные работы могут быть сорваны.

Считаю недостатком в работе и то, что члены маслоартелей, крестьяне не всегда считают постройку завода своей постройкой. Они часто думают, что кто то строит, а нам до этого дела нет.

## ТОВАРИЩ СЕЛЬКОР!

**Какую заметку ты напишешь к 1 мая?**

Подходит международный праздник 1-е мая. Всем товарищам селькомам необходимо принять участие в первомайской газете. Как только прочитаете сегодняшнюю газету, так немедленно пишите.

Вы знаете, что существует международная организация по мощи революционером. Это организация называется МОПР. Если есть у вас такое общество, пишите как оно организовалось, как работает. Опишите, в чем заключается его работа на примерах.

Пишите о том, что думают крестьяне об объединении рабочих и крестьян всего мира для борьбы с буржуазией, о поддержке рабочими и крестьянами одной страны, рабочих и крестьян другой страны в их борьбе против капитала. Приведите факты, разговоры, свое собственное мнение по этому вопросу.

По всему нашему округу разбросаны аулы татар, киргиз, чувашей. Живут они в русских деревнях. Мы ждем, что селькоры этих аулов и деревень расскажут о своей жизни, изменилась ли она, изменился ли быт и климат или все осталось попре-

жнему. И здесь, опять таки, нужны примеры, факты из жизни.

Советский Союз—опора мировой революции. Поэтому оборона его—это дело международное. О нем надо особенно хорошо сказать 1 мая. Об основах знает каждый. Везде есть кружки военных знаний, кружки и уголки оосавахима. Необходимо сообщать, как работа идет в этих кружках, что сделано за зиму, как проходят занятия кружков сейчас, внимательно ли относятся члены кружка к этим занятиям, какие предположения насчет работы весной и летом.

Если может кто-либо из селькоров написать воспоминания о 1-м мае в прошлые годы, то это будет очень ценно. Но тут надо говорить не общие, всем надоевшие слова, а описывать живые примеры, факты. Больше рассуждений, больше фактов.

Пишите, тов. селькоры, обо всем этом как можно скорее, немедленно, иначе ваша заметка запоздает. Не стесняйтесь того, что может быть не очень хорошо выйдет. Редакция исправит и будет хорошо.  
Е. Степанова.

## Наши распространители еще плохо научились работать

**РАБОТА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ДОЛЖНА ИТИ БЫСТРЕЕ. ПРОДВИНЕМ „БАРАБИНСКУЮ ДЕРЕВНЮ“ В КАЖДЫЙ ПОСЕЛОК, В КАЖДУЮ ДЕРЕВНЮ НАШЕГО ОКРУГА**

Сегодня «Барабинская Деревня» печатает 8.650 экземпляров. 8.650 штук на 476 тысяч населения нашего округа, это—очень мало, это приходится почти на 60 человек одна газета.

Если посмотреть по количеству населенных пунктов, то мы также видим очень незначительное количество. Если считать, что у нас в округе 1308 населенных пунктов, то это приходится всего по 6 о лишним газет на село. Много ли на деревню шесть газет?—Конечно, мало.

Ведь у нас в округе 91 тысяча хозяйств и если мы раскинем на них 8.650 газет, то не приходится и на 10 хозяйств газеты. Правда, так не повсюду, есть деревни, где на каждые 5 дворов получают «Барабинскую Деревню». Вот этого мы и добиваемся повсюду.

Прошедший пленум окружного комитета партии постановил довести число подписчиков «Барабинской Деревни» до 12 тысяч. Если мы продвинем нашу газету на каждые пять дворов, мы будем иметь такое число подписчиков.

Давайте же быстрее, энергичнее выполнять решения пленума. Товарищи селькоры! Становитесь в ряды распространителей своей родной газеты «Барабинской Деревни».

Вербуйте больше на нее подписчиков.

Скорей посылайте подписку в редакцию или передавайте почтовому-письмоносцу.

Скоро начнется пахота. С распространением надо торопиться.

Доведем число подписчиков «Барабинской Деревни» до 12 тысяч.

## Крестьянский справочный отдел

(ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ)

«Барабинская Деревня» отвечает на все вопросы. Ответы даются почтой или через газету

Вопрос т. Степанова. Как организовать коммуну?

Ответ Для объединения в коммуну нужно в ближайшей окружной секции колхозов взять примерный устав коммуны и на собрании лиц, желающих объединиться в коммуну, ознакомиться с уставом. Сделав необходимые изменения или дополнения к уставу,—подписать всем членам коммуны. Если устав принимается, то на этом же собрании нужно избрать правление коммуны и ревизионную комиссию.

После принятия устава в 4-х экземплярах направляется в райисполком для регистрации и утверждения коммуны.

Вопрос т. Руданова (поселок Майский, Барабинского района). Как и где можно достать семена вики и сколько стоит 1 пуд ее?

Ответ. Семена вики скоро будут разосланы по кредитным товариществам, откуда поступит в агроучастки. Распределение семян произойдет путем участкового агронома, а потому сейчас же нужно сделать заявку своему участковому агроному сколько пудов вики вы хотите купить. Цена ее 1 р. 75 к. пуд.

Вопрос т. Дмитриева (поселок Прибыльский, Н-Троицкого района). Где можно купить ульи системы Дадан-Влата и по какой цене?

Ответ. Ульи системы Дадан-Влата можно купить в Кыштовском пчеловодном товариществе, цена их 12 рублей.

Вопрос т. Замалидинова. Как можно поступить в школу крестьянской молодежи в 1929 году и какие документы требуются?

Ответ. Поступить в школу крестьянской молодежи можно окончив 4 группы сельской школы. В июле месяце нужно подать заявление в ближайшую ШКМ.

Документы нужны об окончании учения и социальном положении.

Редактор Н. Степанов. Издатель: Барабинский Окружной ВКП(б) и Окрисполком.

## Курс займов на 18 апреля 1928 года

Наименование займов	Покупка.	Продажа
1-го гос. 6 проц. в/з. обл. 5 р. вкл. ст. куп.	4—60,5	4—62,5
2-го гос. 6 проц. в/з. " 5 р. "	4—95	4—97
Беспроц. в/з. 1926 г. 100 р. "	117—75	119—75
10% гос. в/з. 1927 г. 25 р. "	25—12	25—22
6% " " индустр. 25 р. "	24—28,5	24—38,5
3-го крест. в/з. 1927 г. 5 р. "	5—01,5	5—03,5
Гос. заем укр. кр. х-ва 10 р. "		
Обязат. центрокасс НКФ 100 р.		
Обязат. центрокасс НКФ ср. 1-28 г. в 100 р.		
" " " " 100 р.		
" " " " 100 р.		
" " " " 100 р.		
" " " " 100 р.		

## ПРИКАЗ

№ 35-му Татарскому стрелковому полку 12 имени «СИБРЕВКОМА» стрелковой дивизии

Гор. Татарск. № 155. 14 апреля 1928 г.

По части оперативной.

Согласно приказа Войскам Сибирского Военного Округа от 29-го марта с. г. за № 44-15 и приказа Командира 12 имени «СИБРЕВКОМА» стрелковой дивизии учебный сбор новобранцев 1905 года рождения в текущей 1928 году назначается с 10-го мая.

Приказываю:

1. Всем новобранцам 1905 года рождения и новобранцам по 1-му году обучения 1905 года рождения, приписанным призывными комиссиями при осеннем призыве 1927 года к полку, а также новобранцам 1904 года рождения, получившим отсрочку по состоянию здоровья при явке на летний учебный сбор 1927 года—сбор проходить в городе Татарске.

2. Всем перечисленным новобранцам являться на сборные пункты по именованным ниже сего для дальнейшего следования в гор. Татарск в следующие сроки:

а) проживающим в Татарском районе—в гор. Татарск в 8 час. 6-го мая;  
б) проживающим в районах: Чановском, Кыштовском, Меньшиковском и Спасском—на ст. Чаны в 12 час. 7-го мая;  
в) проживающим в районе Убинском—село Убинское в 5 час. 6-го мая;  
г) проживающим в районе Юдинском—на ст. Чистоозерная в 6 час. 7-го мая;  
д) проживающим в районе Кулинском—в с. Кулино в 5 час. 7-го мая;  
е) проживающим в районах: Барабинском, В-Ичинском, Н-Картатском, Казанском, Н-Троицком и Михайловском—в гор. Барабинск—в Райисполком в 6 час. 6-го мая.

3. Всем лицам, проживающим в сельских местностях перечисленных выше районов, являться в свои сельсоветы в дни и часы по указанным сельсоветов, откуда организованным порядком во главе с председателем сельсовета при именных списках всех следующих на сбор и списках отсутствующих с указанием причин, прибывать на сборные пункты к установленному приказом сроку, куда для приема людей прибудет начальствующий состав полка.

Следование одиночным порядком запрещать.  
4. На основании ст. 141 «Постановления для территориальных войсков», с объявлением настоящего приказа и до окончания сборов всему личному составу воспрещается изменение местожительства; временная отлучка до дня явки на сборный пункт может быть разрешена только командованием полка.

5. Всем прибывающим на сбор новобранцам при себе иметь: подшубку и одеяло, т. к. постельная принадлежность выдаваться не будет, полотенце, носовые платки, одну пару чистого белья, ложку и кружку, красноармейские и стрелковые книжки и мехов с прочной завязкой для укладки собственной одежды и хранения ее после выдачи казенного обмундирования в полковом складе.

6. Районным исполнительным комитетам и сельским советам проследить, чтобы у всех следующих на сбор были полностью вещи, указанные в пункте 5-м сего приказа и предупредить о необходимости обеспечить себя продовольствием из расчета по 9-е мая включительно, т. к. зачисление на довольствие при полку будет произведено с 10 мая.

7. От явки на сбор освобождаются только лица тяжело больные, заявившие об этом своевременно и предоставившие врачебные свидетельства о невозможности явиться на сбор по состоянию здоровья.

Все уклонившиеся от явки на сбор или опоздавшие на таковой будут преданы суду Военного Трибунала.

8. Настоящий приказ объявить под личную расписку всем призванным и вывесить на видных местах в сельсоветах, райисполкомах, советских учреждениях, предприятиях и общественных местах.

Командир полка Емлин.  
Военный комиссар Филимонов.  
Начальник штаба Поселов.

## В ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 апреля в 12 час. дня состоится  
—ОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ—  
ЛИТЕРАТУРНОГО КРУЖКА  
при редакции. Вход свободный.

## БАРАБИНСКИЙ ОКРФИНОТДЕЛ

объявляет владельцам всех

## ТОРГОВЫХ И

## ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ,

что согласно распоряжения НКФ РСФСР от 4 апреля с. г., за № 4262(А)0404, сроки уплаты урвсбора в общем порядке переносятся: третий на 15 июня и четвертый на 1 августа 1928 года.  
Окрисполком. 207

## ПОТЕРЯЛАСЬ лошадь в упряжке

ке, масти саврасой, грива на правую сторону с отметом, правое ухо пень, левое порото. Просьба ко всем сельсоветам, где окажется таковая, сообщить: пос. Спасский, Кулиев, рика Терещенко Д. 439

## Продается трюмо

Закраевская 47

## УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Учетно-кошная карточка № 783, выдана имя Угрос К. И. 383  
Воинская призывная книжка № 45, выд. Убинским риком на имя Гунтора М. 384  
Учетно-воинская книжка, выд. на имя Ляштова С. И. 386  
Удостоверение личности № 173, провизионный билет № 229035, профессиональная книжка № 19075, выд. 8 уч. ст. тяги на имя Уланова 414  
Провизионный билет и удостоверение личности № 2034, выд. на имя Никулиной П. З. и Никулиной М. 415  
Корешок отрез. лит. В., выд. взамен воинской учетной книжки № 494831 на имя Вейсерман 416  
Учетно-воинская книжка, выд. на имя Яришикова В. 417  
Гербовая печать Ильинского, Чичкаевского, Старо-Ложниковского с/советов Меньшиковского рика 418  
Членская книжка № 2078 Кулинского к-т. т-ва, удостоверение № 124 к долгового обязательству, удостоверение личности, выд. на имя Каминского Ор. 419  
Учетно-кошная книжка № 2302, выд. Кулинским риком на имя Сокорева И. 420  
Учетно-кошная книжка № 1920, выд. на имя Семанова Н. Т. 421  
Красноармейская книжка № 14, выд. 35 полком на имя Карпашова Ф. С. 422  
Учетно-кошная книжка № 2373, выд. на имя Дружинина А. В. 423  
Учетно-кош. карт., выд. на имя Михайлова К. М. 425  
Воинская книжка, выд. 35 полком на имя Шебанова Н. Т. 426  
Расчетная книжка № 1., книжка топильная 17605, выд. на имя Карпова К. А. 426